



國際商界關注可以 外國勢力干預不行

一段時間以來，西方國家異常高調介入香港事務，紛紛逃犯條例的修訂向特區政府強硬施壓，喚起了香港市民對一百多年前「八國聯軍」侵略中國那段屈辱史的痛苦記憶。是「關注」還是「干預」，各有各說，給修訂逃犯條例平添波瀾。

政壇老友話，香港是亞洲經濟中心和國際金融中心，國際商業活動非常活躍，國際商家在港商業利益龐大。因此，駐港外交官對可能影響商業活動的政策法律變化表示善意關注，完全正當，可以理解。但如果是假借關注之名，行超越商業的政治干預之實，就是違背國際關係準則的惡意之舉了。

老友分析，善意關注與惡意干涉，

從手段與目的上還是很容易分辨開來的。

如果是善意關注，駐港外交官應該基於事實，平衡傾聽香港各界的聲音，主動了解真相和問題所在，如實向母國政府及該國駐港商界人士陳述事實，答疑解惑，增信釋疑，或者主動搭起溝通的橋樑，向特區政府反映該國在港商界和僑民的關注和顧慮，並提出改進方案或建議。老友說「這就是正路」。

如果是偏聽偏信，只根據自己的喜好或政治傾向，或者是基於自身對中國內地政治和法制體系的錯判甚至敵視，單方面採信反對派政治勢力的論調和論據，拒絕接納正當意見和解釋，甚至故意曲解原意，糾集母國反華勢力，動不動就高舉制裁的大棒，對特區政府內部事務橫加指責、強硬施壓，「這些就是惡意干涉了。」

老友話，近日，歐盟駐港辦事處及成員國外交代表向特區政府發出外交照會，就逃犯條例修訂提出抗議；美國國會及行政當局中國委員會向特首發出聯署

信，聲稱「擔心」條例修訂會影響香港與美國之間的「特殊關係」，「要求」特區政府撤回條例；英國、加拿大的官員亦表示類似的「關注」，這些都是假「關注」之名惡意干涉香港內部事務的蠻橫行為，挑戰香港特區政府落實「一國兩制」方針。老友說，「要知道，不干涉駐在國（地區）內政，是駐外使領館都要遵守的基本規矩。這些僭越行為，是很醜怪的。」

香港是個開放、透明和多元的社會，有119個國家在港設有總領事館或名譽領事館，香港在海外設立有十三個經貿辦事處，中央政府在港設有外交部特派員公署，可以說，外國政府和商務機構與特區政府溝通管道是暢通的。政壇老友說，各國外交官完全可以從多種渠道，全面、準確、客觀地了解香港民情和輿情，不應該對絕大多數香港市民支持通過逃犯條例充耳不聞，更不應該對支持逃犯條例網上聯署人數接近五十萬的事實視而不見。

昨日，美、德、日、歐盟等多國駐港總領事和

名譽領事獲邀到立法會共晉午餐，與建制派、反對派兩邊陣營的議員會晤。不久前，建制派和反對派議員也在立法會接待了來訪的8位美國國會議員，這些也是外國政府與特區政府加強溝通，全面、客觀、正確地了解香港事務的正常管道，希望有助於釋疑解惑，增進對香港政情的正確理解和判斷。

老友話：「做得外交官，肯定不蠢，只要不偏聽偏信，只要不先入為主，作出客觀評估，照理應該不難。正因為如此，正當關注還是惡意干預，也是很容易判斷的。」



建制促德國勿包庇潛逃疑犯

向駐港領事表不滿 要求勿干預港事播歪理

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會議員昨日在立法會大樓內與各駐港總領事及名譽領事舉行午餐，就立法會的工作和彼此關注的議題交換意見。多名立法會議員就旺暴分子、「本土民主前線」前召集人黃台仰和成員李東昇，獲德國政府提供「難民庇護」一事，主動向德國駐港總領事林文禮（Dieter Lamle）反映不滿，強調德國不應干預香港特區事務、不應包庇棄保潛逃的疑犯，更不應亂向國際社會釋出「香港法庭無公平審訊」的錯誤訊息。

24名駐港總領事或其代表及8名名譽領事出席了昨日的立法會簡介會和午餐，建制派和反對派各有議員出席並與他們交流。其中，俄羅斯駐港總領事 Alexander Viktorovich Kozlov 表示，俄方不會干涉香港內部事務，希望中國及香港人民自行解決事件。

立會午餐會多國駐港領事

至於西方國家駐港領事，昨日一反早前積極干預香港事務的態度，未有再就修例一事指指點點。其中林文禮、美國駐港總領事唐偉康（Kurt Tong）、歐盟駐香港及澳門大使卡諾（Carmen Cano）均拒絕回應傳媒追問。

李慧琼透露有領事撐修例

民建聯主席李慧琼在午餐後表示，自己在會上直接向林文禮就德國政府向黃台仰、李東昇發出「難民庇護」事件表達強烈不滿。她說，自己清楚向林文禮說明，黃、李兩人不是因參與和平示威而受審，兩人是參加「旺暴」，涉嫌觸犯了嚴重暴力罪行被控，更重要是兩人「棄保潛逃」，強調德國不應干預香港事務、不應包庇可能犯了刑事罪行的



林文禮成傳媒焦點。中通社

的人士，亦不應向國際社會釋出「香港法庭無公平審訊」的錯誤訊息。

李慧琼又說，領事對修例有不同關注，而席間有領事表示支持特區政府修訂《逃犯條例》，但在未徵得對方同意前，不便引述是哪些國家或有多少位領事表態支持。

梁美芬：不應繞過港審理

經民聯立法會議員梁美芬亦有就事件向林文禮表達意見。她強調，香港的司法制度世上馳名，德國不應不容許香港的法院審理涉



立法會議員與各國總領事及名譽領事午餐。

香港文匯報記者莫雲芝攝

嫌干犯暴動罪行的黃台仰和李東昇，並向林文禮笑言「德方是否需要更多暴動疑犯」，但林文禮未有直接回應，只是說希望她是說笑。

梁美芬又說，是次會見的領事大多都有前設，亦有部分領事希望修訂《逃犯條例》可設定機制，讓被移交人士有充足人權保障，亦令議案可順利審議。梁美芬提到，她於會

上亦向外國領事表達意見，指今次修訂工作，已由法律變成政治議題，就算外國政府想表達意見，也不應該干預香港本地立法事務，否則只會適得其反，令討論空間減少。

葉劉：港法庭謹慎處理移交

新民黨主席葉劉淑儀表示，外國領事關注到修訂《逃犯條例》，部分人認為外國商界

的意見「未受重視」，擔心日後移交逃犯的申請毋須經立法會審議，人權保障或會「較弱」。葉劉淑儀說，已相當努力向領事作出解釋，強調香港的法庭會負起把關的責任，而行政長官啟動處理移交逃犯的請求時，或會受到司法覆核的挑戰，故必須謹慎處理，亦估計處理一個申請需時，需要3年至5年時間。

梁愛詩：撤美港政策法兩敗俱傷

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國國會轄下的「美中經濟與安全審查委員會（USCC）」早前聲言，香港特區的《逃犯條例》相關修訂，或違反《美國—香港政策法》多項關鍵條款云云。前律政司司長梁愛詩近日接受媒體訪問時就指出，美國和加拿大等雖然與中國沒有引渡條約，但近年都有向內地移交疑犯，「如果這些尊重法治和人權的國家，都認為與中國移交疑犯是可以接受的，為何香港不可以這樣做呢？」

梁愛詩近日接受《南華早報》專訪，講述自己對修例一事看法。對於有聲音一再以《美國—香港政策法》或會受影響作為反修例的理據，梁愛詩指出，一旦取消有關政策法，「如果會有什麼損害，這會是雙向的，香港和美國都會受損。我們不

是只在單方面獲得好處，這是一個自由貿易協議，即是對雙方都是有好處的。」

就外國勢力接連對修例干預和施壓，反對香港特區修例，梁愛詩認為這是西方國家不理解修例內容。

她並不認同中央是因為美國要求引渡華裔副董事長兼首席財務官孟晚舟一事，以修例作為「武器」，「這些恐懼是毫無根據的。孟晚舟案是因為政治原因而被起訴，但香港法庭會拒絕這樣的申請，不會因政治理由去移交逃犯。」

「直上大會」利推進審議

談到目前立法會在審議有關修訂上所面對的處境，由於法案委員會無法正常運作審議有關法案，梁愛詩認為政府要求將法

案「直上大會」是最好的推進方法。她又認為，政府不可能每次有人提出反對時，都去撤回法案或政策，「在過去的22年裡，我們付出了巨大的代價。如果每次人們反對你就撤回，政府就無法運作。」

至於能否先單獨處理台灣殺人案一事，梁愛詩坦言不可能，「你需要修訂法例，這樣才有基礎去處理移交安排。」

被問及修例會否令香港未來多了不穩定因素，梁愛詩說：「香港經歷過高低起伏，而每一次我們都變得比以往更強。」



梁愛詩 資料圖片

劉兆佳質疑歐盟誇大憂慮



劉兆佳 資料圖片

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）外國勢力接連干預香港修訂《逃犯條例》的本地事務，歐盟甚至發出「外交照會」將事件政治化。全國港澳研究會副會長劉兆佳昨日接受電台訪問時表示，歐盟有擔憂是正常，但認為若是擔憂中央政府會利用修例去「對

付」西方國家的公民，是「多餘」及「誇大」，而發出「外交照會」更是「玩緊政治」，社會毋須太高度理會。

劉兆佳說，看不到中國為何需要利用《逃犯條例》去「對付」西方國家的公民，並指出根據國際移交逃犯的慣例，即使無正式移交逃犯

協議，只要兩個司法管轄區同意，仍可以將某逃犯移交到另一司法管轄區，故若要「對付」西方國家的公民，在內地已經可以做到。

劉兆佳認為，歐盟發出「外交照會」某程度上是「玩緊政治」，社會毋須太高度理會。他並說，從中國角度看，西方國家愈施加壓力，中國愈認為西方想利用修例打壓香港或中國，更加沒有任何退讓的可能。

聯署人數 493577

我哋支持主辦方嘅呼籲：

港人陳某在台灣殺人案派減人性。

本港《逃犯條例》存在漏洞，有逼切修改需要。

香港不應成為「聖罪天堂」。

特區政府及司法機構有處理逃犯移交經驗。

修訂《逃犯條例》仍有多重把關。

保公義撐修例大聯盟

護港安全撐修例

近五十萬人撐修例

社會上支持修例的聲音越來越強。由「保公義撐修例大聯盟」發起的「護港安全撐修例大聯署」活動，截至昨日午夜12點已有493,577人聯署，表達希望盡快修例的意願。